
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes
am  10. Dezember 2013

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes
Beginn: 20:00 Uhr Ende: 22:20 Uhr
Leitung: Herr Pastor Willi Kumpf,Frau Dr. Stephani Adams
Protokollant: Herr Dr. Ansgar Halfmann
Anwesende:  Frau  Dr.  Stephani  Adams,  Herr  Claus  Büscher,  Herr  Dr.  Ansgar 
Halfmann, Frau Monika Klar, Herr Pastor Willi Kumpf, Frau Ruth Kuntz, Frau Sigrid 
Lerche, Schwester  Reinfried, Herr Raimund Schlenker, Herr Raphael  Stroth,  Herr 
Heinrich Stüter, Frau Isabelle Vérin-Mühlenbein 
Entschuldigt:  Pater  Bonifatius  Allroggen,  Frau  Sabina  Höffner,  Frau  Jutta 
Schneider, Herr Michael Volmer

Begrüßung
Herr Pastor Kumpf begrüßt die Anwesenden und verließt einen geistlichen Impuls. 

Top 1: Begrüßung der berufenen Mitglieder
Frau Sabina Höffner  und Schwester  Reinfried haben die  Berufung in  den neuen 
Gemeinderat  angenommen.  Herr  Pastor  Kumpf  begrüßt  Schwester  Reinfried 
nochmals  im  Gemeinderat.  Frau  Höffner  lässt  sich  für  die  heutige  Sitzung 
entschuldigen. 

Top 2: Wahl des Vorstandes
Ohne Gegenstimme und bei einer Enthaltung wird Frau Dr. Adams zur Vorsitzenden 
des neuen Gemeinderates gewählt.
Mit  dem  gleichen  Ergebnis  werden  Frau  Lerche  und  Herr  Büscher  zu 
stellvertretenden Vorsitzenden und Herr Dr. Halfmann zum Schriftführer gewählt.
Ebenfalls  ohne  Gegenstimme  und  bei  einer  Enthaltung  werden  Frau  Vérin-
Mühlenbein  zur  Kassenführerin  und  Herr  Schlenker  und  Herr  Stüter  zu 
Kassenprüfern gewählt.
Herr Büscher wird Frau Dr. Adams im Pfarrgemeinderat von St. Franziskus vertreten. 
Als  weiteren  Vertreter  entsendet  der  Gemeinderat  Herrn  Dr.  Halfmann  in  das 
Gremium.
Frau Dr. Adams wird ihren Platz als Vertreterin der KiTa St. Johannes im Kuratorium 
des  KiTa-Zweckverbandes  aufgeben.  Dem Pfarrgemeinderat  wird  Herr  Stüter  als 
Nachfolger vorgeschlagen. 
Frau Dr. Adams übernimmt die Leitung der Sitzung.

Top 3: Sachausschüsse
Im  neuen  Gemeinderat  werden  zu  den  folgenden  Themen  Sachausschüsse 
eingerichtet:

• Jugend 
Pater Bonifatius, Herr Büscher, Herr Schlenker, Herr Stroth
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• Liturgie
Frau  Dr.  Adams,  Frau  Klar,  Herr  Pastor  Kumpf,  Frau  Kuntz,  Frau  Vérin-
Mühlenbein, Frau Schneider, Herr Stroth

• Mission
Die Mitglieder des bereits existierenden Sachausschusses werden gebeten,  
jemanden zu benennen, der als Kontaktperson für den Gemeinderat fungiert.

• Öffentlichkeitsarbeit
Herr Dr. Halfmann

• Ökumene / Caritas – Besuchsdienst
Frau Klar, Frau Kuntz, Frau Lerche, Herr Schlenker, Frau Schneider

Neben  den  hier  aufgeführten  Mitgliedern  des  Gemeinderates,  werden  die 
Sachausschüsse hoffentlich wieder von engagierten Mitgliedern unserer Gemeinde 
getragen, die bereits auch in den vorherigen Jahren die Arbeit des Gemeinderates 
unterstützt haben.  

Top 4: Neujahrsempfang für die Gemeinde
Wie  der  bereits  vorhergehende  Gemeinderat  beschlossen  hat,  findet  der 
Neujahrsempfang am  11.  Januar  2014,  im Anschluss an die Vorabendmesse,  im 
Gemeindezentrum statt. 
Die Einladung der im Jahr 2013 neu zugezogenen Mitglieder der Gemeinde erfolgt  
durch  das  Proklamandum.  Eine  Einladung  durch  einen  persönlichen  Brief  ist  in 
diesem Jahr leider aus zeitlichen Gründen nicht mehr möglich.
Die  Vorbereitungsgruppe,  bestehend  aus  Frau  Dr.  Adams,  Herrn  Büscher,  Frau 
Kuntz, Frau Lerche und Herrn Stüter, trifft sich am 10. Januar 2014 um 10.00 Uhr im 
Gemeindezentrum.
Neben einem kurzen Rückblick auf das vergangene Jahr, steht ausreichend Zeit zur 
Vorstellung der Mitglieder des neuen Gemeinderates und der Sachausschüsse zur 
Verfügung.

Top5: Verschiedenes
• Flyer zur Fastenzeit / Osterzeit

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, auch zur Fastenzeit / Osterzeit 2014, 
einen Flyer erstellen zu lassen.
Frau Dr. Adams wird mit Frau Kornelia Klüter Kontakt aufnehmen, die bisher 
die Erstellung der Flyer übernommen hat.

• Klausurtagung des Gemeinderates
Der  Gemeinderat  spricht  sich  einstimmig  dafür  aus,  im  kommenden  Jahr  eine 
Klausurtagung durchzuführen. Angedacht ist eine Wochenendveranstaltung, die am 
Freitagabend mit einem informellen  Teil  beginnt  und  sich  am Samstag  mit  dem 
Thema: „Zukunftsbild des Bistums“ befasst.

Frau Vérin-Mühlenbein erklärt sich bereit die Planung zu übernehmen. Neun 
Teilnehmer würden von einer Übernachtungsgelegenheit Gebrauch machen.
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• Renovierung der ehemaligen Hausmeisterwohnung
Der  Gemeinderat  beschließt  einstimmig  die  Übernahme  der  bereits  
angefallenen  Materialkosten  (ca.  280,-  €)  für  die  Renovierung  des  
Meditationsraumes in der ehemaligen Hausmeisterwohnung. 
Herr Büscher erklärt sich bereit, sich um die Montage der Abdeckungen für  
die Steckdosen und die Inbetriebnahme der Heizung zu kümmern.
Um sich einen Überblick über den Stand der Renovierung zu verschaffen, wird 
der  Gemeinderat,  zu  Beginn  der  nächsten  Sitzung,  eine  Begehung  der  
Wohnung vornehmen.

Nächster Termin
Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 28. Januar 2014 um 20.00 Uhr im 
Gemeindezentrum St. Johannes statt.

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 15. Dezember 2013

Dr. Stephani Adams       Dr. Ansgar Halfmann
       - Vorsitzende -                - Schriftführer -
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